
平成２０年１１月「住民一人ひとりが、自分たちの地域について考える」会、

「コミネット宝木」を設立しました。住民の皆さまの意見を大切にし、反映させ
ながら課題を見つけ、地域コミュニティ計画を立てたいと思います。

宝木地区を将来どのような地域にしていきたいか目標を立て、その目標に向か
い、優先順位を決めながら、短期的、長期的に活動を実行していくためのもので
す。

「地域コミュニティ計画」を作るにあたり、１５歳以上の地域の全ての皆さん一
人ひとりの意見を伺うためアンケートを行います。

以下の点に、気をつけていただき、ご協力をよろしくお願いいたします。

～やすらぐ 住みよい 元気なまちづくりを目指して～

コミネット宝木（宝木地区まちづくり協議会）

まちづくりアンケート

☆アンケート対象者（アンケートを回答いただく方）
このアンケートは宝木地区に住む１５歳以上（平成２１年３月３１日現在）
の方全員が対象です。

それぞれ１部ずつ回答ください。

☆アンケート内容（設問）が難しかったら…
アンケートの設問や内容が分からなかったり、難しいところがあれば、

分かる範囲でご回答ください。
（むやみに○をいれず、無回答にしてください。）

☆アンケートの回収方法
５月２４日（日）頃に各集落班長さんが回収に伺いますので、そのときに

ご提出いだきますようお願いいたします。

☆その他
アンケート用紙が不足している場合や、お問い合わせがありましたら、

区長又は、コミネット宝木（宝木地区まちづくり協議会）事務局へご連絡
ください。（電話82-2407 宝木地区公民館）

やすらぐ まち

住みよい まち

元気な まち
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設問１ 現在、お住まいの集落はどこですか。

1 上 光 2 下光元 3 夏ヶ谷 4 常 松

5 富 吉 6 宝 木 7 水 尻 8 奥沢見

設問２ あなたの年齢は満何歳ですか。（平成２１年４月２日現在）

1 １５～１９歳 2 ２０～２９歳

3 ３０～４９歳 4 ５０～６４歳

5 ６５～７４歳 6 ７５歳以上

設問３ 性別はどちらですか。

1 男性 2 女性

設問４ 一緒に住んでいる家族の人数は何人ですか。

（２世帯住宅の場合は、同世帯としてお答え下さい）

1 １人 2 ２人

3 ３～５人 4 ６人以上

設問５ あなたの現在の職業は何ですか。

1 農業

2 自営業

3 会社員・団体職員・公務員など

4 学生（高校生含む）

6 その他（ ）

設問６ 宝木地区に住んでいる理由は何ですか。

1 生まれも育ちも宝木地区（学生や若い頃に一時的に宝木地区以外に住んでいた人も含む）

2 配偶者（結婚した相手）が宝木地区出身者だった

3 新たな居住地として宝木地区に住んでいる

4 その他（ ）

アンケートをご回答いただくにあたって
・選択方式の場合は、該当する欄の数字を、○でお囲みください。
・「複数回答可」の欄は、該当する欄全てを、○でお囲みください。
・（ ）欄は、記述になっていますので、それぞれのお考えなどを

ご記入ください。

Ⅰ このアンケートをご回答いただく、あなたご自身のことについてお伺いします。
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設問１ 宝木地区で住みやすいと特に感じるところは何ですか｡（複数回答可）

1 自然環境が良い

2 のんびり暮らせる

3 住民の人柄が良い

4 道路等が整備されている

5 その他（ ）

設問２ 宝木地区で住みにくいと特に感じるところは何ですか。（複数回答可）

1 地区に活気がない

2 スーパー等がないので買い物に不便

3 交通の便が悪い

4 近所付き合いなど地域の付き合いが大変

5 その他（ ）

設問３ 気高循環バスについて伺います。

1 よく利用している

2 ほとんど利用していない

3 全く利用していない

利用しない理由をお答え下さい

1 運賃が高い

2 時間帯が悪い

3 順路が悪い

4 その他（ ）

設問４ 宝木地区は住みやすい地域だと思いますか。

1 思う

2 思わない

設問５ これからも宝木地区に住み続けたいと思いますか。

1 ずっと住んでいたい

2 当面は住みたい

3 持ち家があるので住み続けたい

4

5 わからない

いずれは他地域に移りたい（理由： ）

設問３で「２、３」と答えられた方にお伺いします。

Ⅱ 宝木地区の生活環境についてお伺いします。

3



設問６ 自分の子や孫にも将来宝木地区に住んでほしいと思いますか。

（お子さんがいらっしゃらない場合は、いると想定してお答え下さい。）

1 ずっと住んでほしい

2 若いうちは他地域でも構わないが、いずれは住んでほしい

3 他地域に住んでもよい

4 わからない

設問７ 宝木地区に住むにあたり、将来どのような地域になればよいと思いますか。

（複数回答可）

1 住宅地や働く場所を増やし、若者や新しい居住者の定着を目指す地域

2 住んでいる人が生き生きとした明るい地域

3 地域産業（農産物・加工品販売など）が活発な地域

4 旧跡・名所を整備し、集客を図る地域

5 地域住民の誰もが顔見知りの関係となり、お互いを助け合える地域

6 その他意見

設問１

1 緑の山並み

2 のどかな田んぼの風景

3 きれいな水の河内川

4 虫や魚やカエルや野鳥など、生き物がたくさん棲んでいる

5 子どもが遊び､学び､親しめる自然が身近にある

6 静けさ

7 きれいな空気

8 その他（ ）

宝木地区の自然環境の魅力（好きなところ）はどんなところですか｡
（複数回答可）

Ⅲ 宝木地区の自然環境についてお伺いします。
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設問２

1 スギ・ヒノキの人工林の多くが手入れされずに荒廃している

2 竹林の繁殖により山が荒廃している

3 川に魚などの生き物が少なくなった

4 雑草だらけの放棄田が増えた

5 山が荒れ、土砂災害が増えた

6 猪や鹿などの獣害が増えた

7 農薬の使用による環境汚染

8 工事による自然破壊

9 子ども達が自然に親しまなくなった

10 ゴミの不法投棄がある

11 その他（ ）

設問３

1 山や川の（生物や植物などの）環境調査を行う

2 スギ・ヒノキの人工林の間伐をすすめ、荒廃した山の環境を改善する

3 スギ・ヒノキの人工林を減らし、土地本来の広葉樹（雑木）の植林をすすめる

4 竹林の繁殖を防ぎ利用を促進する

5 山や川のゴミの清掃作業

6 川の堰に魚道を設置するなど、川や魚など生き物が増えるような取り組み

7 放棄田をなくすための取り組み

8 農業において､無農薬､減農薬有機栽培への転換をすすめる

9 自然環境について住民みんなでもっと真剣に考える機会や勉強会が必要

10 学校（子ども達）と家族と地域が一緒に行う自然体験学習など

11 その他（ ）

設問４ 家庭から出る生ゴミをどのように処理していますか。

1 ゴミの日に可燃ゴミと一緒に出している

2 田や畑に捨てている

3 生ゴミ処理機やコンポストで処理している

4 その他（ ）

設問５

1 積極的に取り組んでいる

2 関心はあるが取り組みは不十分である

3 必要性がよく分からない

4 あまり関心がない

宝木地区の自然環境をさらに良くするために、どのような取り組みが必要だと思
いますか。（複数回答可）

宝木地区の自然環境について、問題だと感じるのはどんなところですか｡
（複数回答可）

ゴミの分別･再生､野焼きの自粛などについて、個人的にどのように取り組まれて
いますか。
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設問６

1 積極的に取り組もうと考えている

2 もっと地域で積極的に取り組むべきだと思う

3 多くの協力が得られるよう住民への説明を十分にしてほしい

4 あまり関心がない

5 その他（ ）

設問１

1 若者が地域に定着できるよう、魅力ある地域づくりを行う

2

3

4 地区全体で宝木の子ども達を育て､見守り､子育てがしやすい環境づくりを行う

5

6 その他（ ）

設問１ 保育園に通園されていますか。

（就学前の子どもさんが２人以上おられる場合は、該当するところ全てに○をいれて下さい。）

1 通園している

2 通園していない（３歳まで）

3 通園していない（３歳以上）

4 その他（ ）

設問２

1 困ったことがある

2 困ったことがない

保育する人がいないなど、保育に困ったことはありますか。（保育園に通ってい
る場合は、日曜日など保育園が休園の日において）

少子化は宝木地区においては深刻な問題です。そんな中で、地域でできることは
何だと思いますか｡（複数回答可）

祭りなどの地域行事を通した地域住民のコミュニケーションを充実させ､人と人
とのつながりを大切にした地域づくりを行う

子ども時代に地域の自然の中で遊び、学ぶことにより、地域への愛着心を熟成す
る

少子化対策は全体的に行われていても解決に至っていない難しい問題であるの
で、地域でできることはない

ゴミの分別･再生､野焼きの自粛などについて、地域の取り組みについてどのよう
に感じておられますか。

Ⅳ 宝木地区の子どもを育む環境について

◇全ての方にお伺いします。

◇修学前のお子様がおられるご家族の方にお伺いします。
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設問３

1 必要なお宅に必要な時間に地域の方が子育てのお手伝いに行く事業

2

3 出かけられないとき、代わって買い物などの簡易な用事をしてくれる事業

4

5 その他（ ）

設問１

1

2

3 その他、地域にあったらいいなと思うサービス（事業）はありますか。

設問１

1

2 地域活性化イベント事業などの企画・運営スタッフなどの活動

3 高齢者との交流活動

4 小学生との交流活動

5

6 勉強や部活動で忙しく、地域の活動に参加する時間がない

7 その他（ ）

設問２ 子育てをしていてどのような不便さを感じることがありますか。

就学前の子どもがいる親として、地域にあったらいいなと思うサービス（事業）
はありますか｡（複数回答可）

地域内の施設を利用して、地域の方による預かり保育をしてくれる事業（保育園
が休園の日のみ）

コミネット宝木（宝木地区まちづくり協議会）の企画検討委員会の中に中高生部
会を作り、自由に企画・活動を行う

パソコン教室などの講師の補助や、ホームページづくりなど、パソコンを使った
活動

放課後や土曜日の過ごし方についてどう思いますか。（複数回答可）

地域内の施設を利用して、地域内の子育て世代の方が子どもを連れて気軽に集ま
り、コミュニケーションを図ることができる事業（平日･休日問わず）

中学生や高校生の頃から地域の一員として地域の役割を担うことは、地域づくり
を進めていく上で大切なことです。地域にどのような活躍の場があれば、子どもを
参加させてみたいですか。（複数回答可）

地域内の施設を利用して、全学年を対象とした地域での預かり事業があれば良い
と思う

地域内の施設を利用して、地域内の子育て世代の方が子どもを連れて気軽に集ま
り、コミュニケーションを図ることができる事業（平日･休日問わず）

◇小学生のお子さんがおられるご家族の方にお伺いします。

◇中学生･高校生のお子さんがおられるご家族の方にお伺いします。
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設問１

1 している

2 していない

設問２

1 宝木地区内

2 気高町内

3 鹿野・青谷町内

4 旧鳥取市内

5 その他（ ）

設問３

1 自分で車を運転して

2 家族の方に送ってもらって

3 近所の方に送ってもらって

4 JRを利用して

5 日の丸バスを利用して

6 福祉バスを利用して

7 タクシーを利用して

8 その他（ ）

設問４

1 良いと思う

2 かなり以前から悪化している

3 わからない

4 その他（ ）

病院・医院にいかれるとき、主にどこの地域に通院されていますか。

病院・医院に定期的に通院されていますか。

主にどのような手段で病院・医院に通院されていますか。

宝木地区の治安は良いと思いますか。

Ⅴ 宝木地区の防犯･防災等､安全･安心対策について

◇全ての方にお伺いします。
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設問５

1

2

3 高齢者を対象にした詐欺などが多くなってきているので不安である

4 身近に話しをしたり相談したりできる人がいなく不安である

5 病院への通院方法など足の確保が不安である

6 孤独を感じることがある

7 学校から帰宅したあと、家で子どもだけで留守番をしていて不安である

8 その他（ ）

設問６

1

2

3 家族や有志で見守る

4

5 見守り活動の必要はない

6 その他（ ）

設問７

1 子どもの通学の際の見守り活動

2 高齢者世帯の健康確認を含めた見守り活動

3 災害時における要援護者の把握と援護体制づくり

4

5 高齢者を対象にした交通安全教室や防犯教室の開催による意識啓発

6 安全・安心対策は各自で行うことであり、地域がおこなうことではない

7 その他（ ）

設問１ 地域にあったらいいなと思うサービス（事業）はありますか。（複数回答可）

1 高齢者などを対象とした昼間の見守り活動

2 好きなときに集まり、趣味や活動などをしながら交流ができる場の開設

3 介護予防のための健康教室の開催

4 医療機関や買い物などへの送迎サービス

5 その他（ ）

平日の昼間の地域内人口が少ないため、台風などの自然災害や火事などの場合の
対応が不安である

散歩やウォーキング、ジョギングなどを行っている方に協力をお願いし、無理な
く見守るのがよい

今のまま、ボランティア組織（宝木小見守り隊・宝木非行防止の会）が中心と
なってする

地域全体で年に数回、防災訓練を行い、台風などの自然災害や火事などに備える

身近で不安を感じるときはありますか。（複数回答可）

地域で見守り隊を結成し、参加協力できる人が活動するのがよい

地域の安全対策として、地域で行えばよいと思うことはなんですか。（複数回答
可）

高齢者世帯なので、災害時などのもしもの場合の対応が不安である

子どもの見守り運動はどこが主体となってやるべきと思いますか。

◇高齢者（６５歳以上）の方にお伺いします。
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設問１

1 昼間留守にすることが多いので、昼間の状況が不安である

2 介護をしないといけないので、買い物等の用事になかなか出かけられない

3 外泊を伴う旅行に出かけにくい

4 医療機関などへの送迎ができないことがある

5 その他（ ）

設問２

1 宅老所などのような一時的に高齢者を地域で受け入れてくれるところ

2 高齢者などを対象にした昼間の見守り活動

3 好きなときに集まり、趣味や活動などをしながら交流ができる場の開設

4 介護予防のための健康教室の開催

5 医療機関や買い物などへの送迎サービス

6 その他（ ）

設問１

1 都会の方と農業体験などを通じた交流活動

2 校区運動会のような地区を越えた宝木校区内の交流活動

3 宝木地区の様々な年代の方と一緒に行う交流活動

4 宝木地区と同じ様な地域との交流活動

5 ふるさと青年協力隊などのような都会に住む若者との交流活動

6 その他（ ）

設問２

1 団体などの行事を同じ日に統合して行うべきである

2 部落などの行事（お盆まつりなど）を地域内で統合するなど整理する必要がある

3 伝統行事については、今までどおりの枠ですべきである

4

5 その他（ ）

宝木地区内においては、都市農村交流、地域間交流、世代間交流など地域活性化
のためのイベントなどが開催されますが、これらに参加するとすれば、どんなイベ
ントなら参加したいと思いますか。（複数回答可）

現在､各部落や団体などで行われている各種イベント・行事について、どう思われ
ますか。（複数回答可）

伝統行事であっても、必要に応じて統合したりし、誰もが参加しやすく、存続し
やすい方法をとるべきである

高齢者の方と同居をされていて困ったと感じたことは何ですか。（複数回答可）

高齢者福祉に関することで、地域のあったらいいなと思うサービス（事業）はあ
りますか。（複数回答可）

◇高齢者（６５歳以上）と同居されている家族の方にお伺いします。

Ⅵ イベント等の宝木地区の活性化事業について
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設問３

1 熟読している

2 興味があるところのみ読んでいる

3 あまり読んでいない

4 読んだことがない

5 見たことがない（「協議会だより」があることを知らない）

設問４

1 自然環境が豊かで、美しいまちづくり

2 旧跡･名所を周知させ地区で盛り上げるまちづくり

3 農産物・加工品の生産を通して、農村地域を活性化させるまちづくり

4 子どもの声が響きわたり、地区全体で子どもたちを育てるまちづくり

5 お年寄りや子どもたちが安全・安心して暮らせるまちづくり

6 祭りやイベントなどで地区住民がつながっているまちづくり

7 いずれも全く関心がない

8 その他

その他、ご意見などがありましたら、ご自由にお書きください。

ご協力ありがとうございました。

現在、宝木地区の情報の共有と、宝木地区まちづくり協議会（コミネット宝木）
の状況報告を目的に「協議会だより」を発行しています。この「協議会だより」を
読んだことがありますか。

宝木地区まちづくり協議会（コミネット宝木）では、より良いまちづくりを目指
し、さまざまな活動を展開していきたいと考えています。どのような活動が良いと
思われますか。（複数回答可）
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